

全面加强安全生产工作系列专版

辽源市市场监督管理局

防范遏制隐患发生 营造安全稳定环境

按照全市安全生产工作相关要求,辽源市市场监督管理局在全市市场监管系统开展了安全生产和消防安全大排查、大整治行动。安排部署市场监督管理局安全生产监管专项行动,制定安全隐患大排查、大整治方案,加大隐患排查和风险控制力度。重点开展特种设备、危险化学品行业、市场监管领域消防安全重点环节整治工作,并对单位内部消防安全隐患进行全面排查,坚决防范和遏制生产安全和消防安全事故发生,营造安全稳定的生产环境。

医院

市场监督管理局执法人员在市中心医院门诊楼内检查电梯运行情况。

8月23日9时20分,在辽源市中心医院一楼大厅,市市场监督管理局的执法人员正对医院内的电梯进行检查。执法人员首先测试了一楼大厅滚梯的急停开关是否能够正常使用,又对医院内电梯的使用和检修情况进行了检查,重点检查企业制度建立及日常管理情况,查看设备是否办理使用登记、是否经过检验并具备有效的检验合格报告。随后,执法人员对医院相关安全责任人进行安全生产教育。

市场监督管理局高度重视我市特种设备安全,尤其对涉及区域广、使用人群多的电梯、快开门式压力容器等特种设备的使用安全多次开展专项治理并进行“回头看”,排查漏洞隐患,力争将危



险隐患消灭在萌芽阶段。7月25日以来,市市场监督管理局特种设备科共出动执法人员49人次、检查企业14户次。在对辽源市东北林业物流配送有限公司两台电梯进行安全检查时,执法人员发

现该企业未建立特种设备安全管理机构,已责令其限期改正。期间,执法人员还对群众举报的居民电梯五方通话失灵情况进行再回访,确认出问题电梯的故障是否被修复,确保人民群众安心乘梯。

游乐场

市场监督管理局执法人员正在对茵特拉根欢乐谷游乐设施安全束缚装置进行抽查。



8月25日上午,在茵特拉根欢乐谷,市市场监督管理局执法人员正在检查一处游乐设施,检测该设施的安全束缚装置是否正常。随后,执法人员又抽查了几处游乐设施,查看了警

示标志,以及操作人员和特种设备的相关证照是否齐全。

据市市场监督管理局的执法人员介绍,我市现有两处大型儿童游乐场,分别在茵特拉根欢乐谷和

御峰广场。市市场监管局一直高度重视儿童游乐场所的安全问题,年初至今,已经对这两处场所开展6轮安全生产检查、排查工作。我市召开安全生产工作会议后,市市场监督管理局又立即对这两处场所进行突击检查。检查内容包括游乐设施的安全束缚装置是否能正常使用、特种设备使用标志是否完好、是否有特种设备使用登记证和定期检验报告、游乐设施操作人员的证件是否齐全、游乐场的安全管理制度和岗位安全责任制等相关安全生产管理制度是否完备、经营场所是否按要求进行日常巡检、游客须知和警示标志是否配备齐全等。

审批窗口

市政务大厅市场监督管理局综合审批窗口,工作人员按照特种设备使用证申请表进行审核。

8月24日9时,在辽源市政务大厅市场监督管理局综合审批窗口,工作人员正在对特种设备使用证申请表进行审核,并告诉前来办理业务的市民还有哪些内容需要在申请表上填写完整,争取一次性把证件审批完成。

“市市场监督管理局的审批窗口是监管特种设备使用的第一道关口,我们要坚持服务为民,严格把关、仔细审核。”负责特种设备使用等相关内容审批的工作人员向记者介绍,为了使我市现有特种设备使用更规范,市市场监督管理局主动承担责任,为已经缺失相关使用证件的老旧、二手叉车等特种设备进行再次检验登记,对符合使用标准的特种设备可为其补办相关证件,对不符合安全生产的特种设备立即进行处理。

全市安全生产工作会召开后,辽源市市场监督管理局高度重视,深刻汲取长春“7.24”火灾事故教训,在全市市场监管系统开展安全生产和消防安全大排查、大整治行动,有效防范和遏制类似事故在我市发生,营造安全稳定环境。迅速部署、积极行动,全系统开展大排查行动。7月25日,市市场监督管理局召开全市安全生产监管工作部署会议,要求市场监管人员要充分认清当前安全防范工作面临的严峻形势,坚持人民至上、生命至上原则,以防范遏制亡人事故为目标,进一步压紧压实市场监管领域安全防范责任;对突出事故易发多发的重点行业领域以及风险高、隐患多的企业,采取明查暗访、突击检查等方式,加强安全检查和执法处罚力度,做到严管重罚;紧盯可能造成事故的

监管部门开展了一系列专项整治行动。对特种设备安全进行整治。重点对大型游乐场、幼儿园、医院、交通枢纽、商场、公园景区等公众密集场所特种设备、压力容器、危化品生产储运压力容器、电梯、起重机械、气瓶等高风险特种设备安全开展排查和检查。对危险化学品行业进行专项整治。重点开展危险化学品产品质量安全风险检查,着力解决企业主体责任、安全管理制度不落实问题。对市场监管领域消防安全重点环节进行整治。重点对大型商业综合体进行检查,主要检查



部门声音: 严监管、抓重点、细排查 全力营造安全市场环境

市场主体(开办方)和进场业户是否证照齐全有效、是否超范围经营,依法查处在大型商业综合体内无照经营等违法行为。7月25日以来,市市场监督管理局特种设备科共出动执法人员49人次、检查企业14户次,未发现安全隐患问题。同时,市市场监督管理局还对6家消防器材生产销售企业、1家危化品企业、两家烟花爆竹销售单位进行自查自纠,重点对自动灭火系统、火灾自动报警系统、防排烟系统、消防栓、安全出口标识、疏散通道、防火分隔、灭火器等消防设施使用情况开展全面消防安全检查,及时发现火灾隐患并妥善处置,确保一旦发生火灾,消防设施发挥作用,安全疏散畅通,不影响逃生自救。

全面开展单位内部消防安全隐患排查工作。市市场监督管理局对全局所有办公场所进行自查自纠,重点对自动灭火系统、火灾自动报警系统、防排烟系统、消防栓、安全出口标识、疏散通道、防火分隔、灭火器等消防设施使用情况开展全面消防安全检查,及时发现火灾隐患并妥善处置,确保一旦发生火灾,消防设施发挥作用,安全疏散畅通,不影响逃生自救。

本版文字由本报记者 刘红娇 采写
本版图片由本报记者 刘鹰 摄
本版策划 戚凯慧

8月23日10时,市市场监督管理局的执法人员正在检查大润发超市新购买的一辆叉车。执法人员对该辆叉车进行了首次检验,并查验了叉车的铭牌信息和是否办理特种设备使用证,又查看了操作人员是否具备特种设备安全管理资格和作业人员证。

据市市场监督管理局工作人员介绍,我市召开安全生产工作会议后,市市场监督管理局迅速行动,重点对突出事故易发多发的重点行业领域以及风险高、隐患多的环节进行排查检查,尤其在特种设备使用情况的监督检查方面下了大力气,开展多项专项整治行动,叉车专项整治行动就是其中之一。由专门负责安全生产工作的领导带队,对我市叉车的使用和审批环节层层把关,反复排查堵漏,确保不留安全隐患。

大润发超市新购买的叉车进行安全排查。

商场



电瓶车销售市场

市场监督管理局执法人员正在对电动车专卖店销售的车辆CCC认证情况进行抽查。

8月24日10时,在辽河大路一家电动车专卖店内,市市场监督管理局的执法人员正在对销售的电动车进行CCC认证检查,指导经营者规范经营,并对经营者进行安全生产教育。

据了解,为加强对CCC认证产品生产、经营单位的监管力度,市市场监督管理局组织执法人员在全市范围内开展电动自行车流通领域监督检查工作。经过全面摸底排查,我市共有电动自行车经销单位8家,目前未发现我市有电动自行车及配件生产企业。市市场监督管理局为8家电动自行车经销单位建立了经销单位台



账,并进行全覆盖监督检查,重点检查销售的电动自行车是否符合新标准要求、是否获得3C认证,以及是否存在非法改装、拼装、篡改电动自行车行

为。经检查,未发现存在上述违法行为。截至目前,市市场监督管理局共出动执法人员32人次、执法车辆16台次。



8月23日10时30分,在辽源华润燃气有限公司天然气调压站,市市场监督管理局执法人员对调压站内正在运行的燃气管道、压力容器、仪表

等设备进行了检查。确定各种设备、设施安全平稳运行后,执法人员又对调压站内相关安全生产管理制度是否完备,以及工作人员日常操作是否

燃气公司

市市场监督管理局执法人员正在对辽源华润燃气有限公司天然气调压站运行的燃气管道、压力容器、仪表等设备进行检查。

规范进行了检查,并再次对调压站相关责任人进行了安全生产教育。随后,市市场监督管理局执法人员又来到辽源市泰鑫工业气体有限公司进行检查。该公司主要经营内容为氧气、二氧化碳、氮气等工业用气体的充装。执法人员现场检查了这里的气瓶是否在有效期内、充装人员是否持证上岗、工作人员是否按规章制度操作,以及各项安全生产规章制度、应急预案和演练记录是否完备。随后,执法人员对该公司负责人进行了安全生产提醒和教育。